Я родилась в Сарове и очень люблю этот город, но и село Новоселки считаю своим родным домом. Там родился мой папа, там живут дедушка с бабушкой. А недавно возле дома моего деда открыли музей, в котором можно погрузиться в прошлое: кухонная утварь, прялки, лучины и много других вещиц, которыми пользовались наши прародители много лет назад. И ведь изготовлены все эти предметы быта своими руками, с душой и с любовью! Вот старинное покрывало - с какой тщательностью выполнен каждый стежок на полотне! Полотенца, занавески, постельное белье - все это вышито своими руками с неповторимым рисунком именно этого села. Как же это красиво! Меня поразила красота сарафанов тех времен. Оказывается, один из сарафанов, хранящихся в музее, принадлежал моей прабабушке! К сарафанам шили головные уборы - кокошники. Вышивали их золотой нитью. Они настолько удивительны, что захотелось облачиться в эту красоту, поводить вместе с девушками хороводы, попеть величавые русские песни.
Многие дома строились здесь, как говорят старожилы, на века - они сохранились в хорошем состоянии до наших дней. Дома моих родственников как раз такие. Ширина кладки стен – почти метр! А какие ткали в Новоселках красивые половики! Как уютно с ними в доме.
Новосельский фольклор так же неповторим. Там ещё остались люди, которые в той же манере исполняют старинные песни. Они устраивают концерты не только для жителей села, но и для гостей из других мест.
Всё это мне очень дорого! Каждый раз, приезжая в село, вспоминаю строчки Пушкина: «Здесь русский дух, здесь Русью пахнет!»
